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INSTRUCOES (leia cuidadosamente)

_ Esta prova é constituida por 15 questdes. Cada resposta correcia tem a cotagdo
de 4/3. Cada resposta errada tera um desconto de 1/3.

. Registe as respostas as perguntas na grelha de resposta da pagina 2.

. Nso é permitido o acesso a consulta. No decorrer da prova ndo serdo prestados
quaisquer esclarecimentos.

. Naio é permitida a utilizagdo de calculadoras graficas, computadores pessoais,
agendas electronicas, leitores de audio ou video ou telefones celulares.

Qs alunos devem utilizar o verso das folhas de enunciado como “folhas de

rascunho”. O conjunto das folhas que constitui esta parte do teste ndo deve
separado e tem de ser devolvido mesmo quando o aluno desiste da prova.



Assinale na grelha abaixo a alinea com a resposta certa para cada uma das 15 questOes:
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1. Na visio de Adam Smith, o comércio internacional
a. Pode sempre beneficiar ambos os paises que comercializam
b. E baseado em diferengas nos custos relativos
¢. Reflecte diferencas de produtividade nos paises em questao
d. Todas as anteriores.

2. Qual dos seguintes instrumentos n&o ¢ consistente com a douirina da balanga
comercial Mercantilista:

a. Pagamento de salarios elevados

b. Direitos aduaneiros na importagio de bens finais

¢. Subsidio & exportacdo

d. Proibigio de importagio de bens manufacturados

3. Assuma que a relagdo entre as horas semanais para produzir os seguintes bens no pais
A eno pais B (aafap) €

Tapioca chocolate automovels canetas
32 6/2 15/3 6/1

Considere ainda que o salario horario no pais B & de 16 unidades monetérias, no pais A
& de 1 unidade monetaria, e a taxa de cAmbio (cotada ao certo para o pais A)éde
5B=1A.

B exporta automdvels € canetas € importa tapioca € chocolate
B exporta automoveis e tapioca e importa canetas € chocolate
B exporta canetas € importa automoveis, tapioca e chocolate
Nenhuma das anteriores
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4. No exercicio anterior, se a moeda do pais A se depreciar além de 1A=2,6 (6) B,

Deixa de haver comércio.

A passa a exportar mais bens

O padrio de comércio ndo se altera
Nenhuma das anteriores
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5. No mundo Classico, num pais cuja capacidade de produgdo do bem com vantagem
comparativa é incapaz de satisfazer a procura mundial desse bem, podemos concluir
que:

a. N#o tera ganhos com 0 comércio.

b. N#io podera entrar no comércio

¢. Tera os ganhos maximos possiveis com essa troca

d. Tera de se reger pela vantagem absoluta

6.Sejam dois paises, Inglaterra e Portugal, que produzem dois bens, vinho e tecido, a
partir do trabalho. O quadro seguinte indica os custos unitarios de produggio em dias de
trabalho

Inglaterra | Portugal
Tecido 10 9
Vinho 12 8

Prova-se entdo que:
a. A Inglaterra dispde de uma vantagem comparativa na produgio do vinho
b. A produtividade relativa da produgao do tecido é maior em Portugal do que
em Inglaterra
c. A Inglaterra tem uma vantagem absoluta na produgio dos dois bens
d. Os dois paises ganham com a troca internacional se o prego relativo
internacional do tecido for igual 2 0,95

7. Uma limitagiio do modelo ricardiano de comércio internacional é o facto de :
a. S6 incluir um factor produtivo
b. Ndo incluir o lado da procura
¢. Considerar custos de oportunidade constantes
d. Todas as anterores

8 No modelo ricardiano com dois paises da zona euro, muitos bens e custos de

transporte:

a. Cada pais exporta os bens para o0s quais a produtividade relativa do
trabalho é inferior 4 razdo dos salarios

b. Cada pais exporta os bens para os quais a produtividade relativa do
trabalho é superior & razgo dos salérios

¢. A especializagiio ¢ indeterminada

d. Nenhuma das anteriores



9 Admita que se verificam as hipéteses do modelo HO, que os 2 factores de
produgiio se designam por K e L e as respectivas remuneragdes reais sao 1 e w.
Nestas condicdes, se o pais relativamente abundante em K colocar um direito
aduaneiro sobre as suas importagdes de X:

a. w aumenta e (K/L)x aumenta

b. w aumenta e (K/L)x diminui

c. r aumenta e (K/L)x aumenta

d. r aumenta ¢ (K/L)x diminui

10.Independentemente de se estar ou ndo num contexto do modelo HO, a definigho
fisica (i.e, de acordo com as quantidades fisicas dos factores) e a defini¢do
econdmica (em fungio do prego relativo dos mesmos) de abundéncia factorial:

a. Sdo sempre iguais

b. S6 sdo iguais se a procura nos dois paises for igual

c. Podem ser diferentes se cada economia tiver uma preferéncia pelo bem
intensivo no factor escasso

d. Podem ser diferentes se cada economia tiver uma preferéncia pelo bem
intensivo no factor abundante

11. Se a razio de precos de dois bens X e Y (Px/Py) em autarcia num pais pequeno é
menor do que no mercado mundial, esse pais tem vantagem comparativa no bem... e se
esse pais registar uma abertura ao comércio, o prego relativo de Y para os consumidores
desse pais. ..

a. X; aumenta
b. X; diminui
¢. Y; aumenta
d. Y; diminui

12. No modelo de factores especificos, 0 avmento do preco do bem 1 em relacdo ao
preco do bem 2 produz, todas as coisas iguais:

a Um aumento da remuneracio real do factor movel em termos do bem 2

b. Uma diminuicio da remuneragdo real do factor movel em termos do bem 2

¢. Um aumento da remuneragio dos dois factores especificos

d Uma diminuicio da remuneragio do factor especifico utilizado para
produzir o bem 1 e uma subida da remuneragdo do factor especifico utilizado para

produzir o bem 2



13. Segundo o teorema de Rybezynski, o crescimento de um factor de produgio,
todas as outras coisas iguais:
a. Conduz a0 aumento da produgio dos dois bens considerados
b. Conduz ao aumento da produgdo do bem intensivo nesse factor e a uma
baixa da produgfio do outro bem
c. Conduz ao aumento da produgio do bem intensivo nesse factor e nenhum
efeito na produgdo do outro bem
d. Néo produz alteragio na produgio de qualquer dos bens

14. Se um bem for classificado como “trabalho-intensivo™ para um conjunto de
pregos relativos dos factores mas “capital-intensivo™ para outro conjunto de precos
relativos dos factores, esta situac#o refere-se a:

a. Reversibilidade das intensidades factoriais

b. Reversibilidade da balanca de pagamentos

c. Reversibilidade dos pregos dos factores

d. Reversibilidade da procura

15. No diagrama seguinte, em que P ¢ o ponto de produgfio de autarcia, C é o
ponto de consumo de comercio livre , P1 representa os pregos relativos autarcicos e P2
representa os precos relativos de comeércio livre,

O ponto de consumo de comércio livre é.......... E o ganho de consumo/trocas
que resulta da abertura a0 comércio é.......

a. CPC
b. C,PG
c. GPC
d GPG



